



聊城日报社出版

2023年7月17日

癸卯年五月三十

星期一

聊城晚报



日报公众号



新聊城

晚报公众号

新闻网公众号

今日8版 第5290期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049



编者按“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”习近平总书记的这句话充满力量,激励无数人星夜兼程,砥砺前行。有梦的人生才精彩,奋斗的时光最美丽。唯有迎难而上,勇于追梦,才能不断把梦想蓝图变为美好现实。今日起,本报开设《追梦人》栏目,望读者在故事中获得追逐梦想的能量和勇气,向着心中的梦想不懈奋斗。

聊城“90后”小伙王纪征

逐梦八角笼 勇夺金腰带

本报记者 夏旭光

2023年暑期,王宝强导演的电影《八角笼中》正在热映,片中格斗孤儿们如野草般坚韧,通过格斗逆天改命的故事让人动容。

八角笼是铁丝网围成的八边形封闭大铁笼,是综合格斗专用的比赛擂台。选手进入八角笼,就是一角斗士式的血腥拼杀,需要用拳打肘击、锁技绞技,拼尽全力将对手击倒,才能离开笼中。

7月13日,刚刚勇夺2022—2023赛季JCK战觉城笼斗赏金挑战赛总决赛羽量级金腰带的冠军王纪征,回到老家阳谷县西湖镇后干河营村。7月14日,记者走近这位从八角笼中杀出来的拳王——26岁的王纪征。

向往行侠仗义,逐梦而行

出生于阳谷的王纪征,受到武松等水浒英雄故事的熏陶,从小就喜爱武术,最大的梦想是做那个锄强扶弱、行侠仗义的侠客。

2008年,父亲王新宽问10岁的王纪征:“你真的想去学武术吗?”王纪征毫不犹豫地地点头。父母把他送进聊城市少林武校,从此,王纪征开

启了学武人生。

在少林武校,有位教练觉得王纪征是个摔跤的“好苗子”,于是开始教他自由式摔跤。几年下来,他成绩突出,夺得过山东省自由式摔跤锦标赛亚军。2014年,王纪征考入哈尔滨体育学院,但他并不适应大学生活,他还是喜欢更有激情的生活和更广阔的世界。

生活的意义在于开拓,成长的本质在于主动撕裂舒适的茧房。

2014年,国内综合格斗刚兴起,王纪征对综合格斗产生了浓厚的兴趣。综合格斗,简称MMA,是指以踢、打、摔、拿技术为手段,以站立或地面斗为主要形式,以打击和制服对手为主要目的对抗性活动,这是一种新兴的综合性徒手搏击对抗项目。

从摔跤转向综合格斗,意味着从零开始,技术体系转变的痛苦无异于“剔骨之痛”。自学一段时间后,王纪征发现横亘在摔跤和综合格斗之间的不仅仅是规则、技术上的区别,还有竞技理念和传统观念上的距离。想专门进行综合格斗训练的王纪征征求父亲的意见,在父亲的支持下,他毅然退学,去河南的职业俱乐部学习综合格斗。

也许,对于王纪征来说,生活本身就是个八角笼,想要立于不败之地,唯有不断强大自己。在职业俱乐部中,高强度的训练压在王纪征稚嫩的肩膀上,但他从不喊苦喊累。

纵风疾不言弃,勇往直前

进入职业圈,必然要进行职业拳击赛。职业拳击赛就像一座等级森严的金字塔,如果想成为顶级拳手,必须从最底层的比赛打起,一点点向

上攀登。

没有钻进八角笼去战胜对手,就难以挣脱生活的牢笼。

2016年12月2日,王纪征首次登上勇士系列赛事擂台。当时没人看好这个刚接触MMA仅一年的无名小卒,他只有一场比赛一场比赛地去拼,去证明自己。第一场比赛,王纪征的对手是来自塔吉克斯坦共和国的实力选手菲鲁兹。王纪征主动进攻,第二回合裸绞降服对手获胜,让大家认识了这个山东小伙。

2017年,王纪征三次参战勇士系列赛事大获全胜;2018年,对于王纪征来讲充满波折,两次比赛中,王纪征先被西班牙悍将丹尼尔·瓦斯克斯裸绞降服,后被巴西名将迪亚哥·索特罗手臂三角锁。

真正的勇士并不是一味地追求成功,而是敢于直面缺憾和失利。

“无论痛苦还是快乐,我都告诉自己,这一切都只是过程,不放弃、不被击垮才是成功。天道酬勤,要超越对手只有刻苦训练、不断进步。”面对失利,王纪征更加刻苦地训练。

2018年10月,王纪征迎战哈萨克斯坦共和国悍将鲁斯特姆·伊斯巴耶夫,以足跟勾绝佳逆袭,拿下比赛;2019年和2020年,王纪征在比赛中接连获胜,用实力证明了自己。

“疫情期间,所有赛事都停了,没有比赛、没有收入,我陷入茫然,找不到方向。在父亲的鼓励下,我离开河南,四处求学训练。”那几年,是王纪征最艰难的时候,他积累经验,厚积薄发。

2021年,重新走进八角笼的王纪征开始参加战觉城的职业赛事。他靠着一双铁拳和精湛技术,以顽强的斗志和彪悍的打法,连战连胜,获得“年度有效打击之王”“阶段性地面压

制之王”的称号,他也因为优秀的站立技术和地面技术而被称为“完美先生”,成为羽量级中炙手可热的综合格斗新星。

最强王者之争,勇摘桂冠

7月9日晚,2022—2023赛季JCK战觉城笼斗赏金挑战赛总决赛,在山西交城JCK战觉城国际格斗中心开打。

在羽量级比赛中,一开始,王纪征就重拳击中“绿巨人”胡布兰·吐尔逊别克,连续追击,成功抱摔、压制对手;第二回合,王纪征用精准的前手点刺不断给胡布兰造成伤害,牢牢掌握着比赛节奏;第三回合,王纪征不断加快打击频率,连续肘击胡布兰完成破头;第四、五回合,王纪征在站立打击上一直处于优势,并多次成功抱摔胡布兰。

最终,王纪征以无悬念的大比分优势战胜胡布兰,拿下了羽量级冠军,获得了金腰带和“拳王”称号。

任何成功都不会一蹴而就,王纪征的冠军之路背后蕴含着无数的汗水与坚持,而这份坚持与付出会让王纪征走得更远。

八角笼是一座擂台,他登顶的同时也就成了所有人挑战的目标,唯一证明自己的方式就是继续用拳头说话,打败所有挑战者。

“赢得这条金腰带是我成为职业选手以来最骄傲的一刻!综合格斗改变了我的命运,让我找到了自信。我会继续努力,赢得越来越多的金腰带。”王纪征信心十足地说。

人生就是一场“破圈游戏”,只要有梦想,人生就会有奔头。综合格斗考验着一个选手的身体素质、力量、毅力和意志,更代表着一种永不放弃、勇往直前的精神。

“我最希望代表国家出战比赛,让五星红旗飘扬在最高领奖台上,让中华格斗威震八方!”王纪征说,“我马上就要赶往泰国训练,我将继续努力,打好每一场比赛,夺得更多荣誉,为聊城争光。我要把更先进的格斗技巧和经验带回聊城,为家乡的格斗事业贡献力量。”



①王纪征展示金腰带。夏旭光
②比赛现场,王纪征夺得金腰带。受访者供图